

一口国风一口冰爽 今夏消暑有“新宠”

长沙街头涌现多家新中式糖水铺，新颖口味、高性价比广受年轻人喜爱

长沙晚报全媒体记者 陈星源

“装彩树而形绮，杂红花而色斑，吮其味则峰峦入口，玩其象则琼瑶在颜”，千年前唐代美食中别具一格的“酥山”，既精致更可口，成为古人炎炎夏日的消暑良方。而今走在长沙街头，这一抹典雅的意趣再度上演——从加入桂花酒酿、红豆、抹茶等的新式“酥山”，到五常大米、猕猴桃、杨梅等口味的冰淇淋，记者注意到，今夏甜品界刮起“新中式”之风。

这份穿越千年的美味，为何能俘获当代年轻人的心？商家、品牌“出圈”背后的秘籍又是什么？记者带着疑问走进这些店铺，探寻一碗糖水背后的“生意经”。

食材碰撞新滋味，“甜品脑袋”大饱口福

“有大米的香甜，还带着饭粒的颗粒感，牛奶和米饭的层次感很丰富，真的绝了！”刚走进长沙国金街，大学生小崎就迫不及待奔向一家名为“野人先生”的冰淇淋店，点了一份名为“五常稻香冰淇淋”的招牌款式。

“手工冰淇淋现做，欢迎您品尝吃！”人来人往的街道上，被卖力的吆喝声吸引入店的消费者不在少数。即使是工作日的下午4时，在记者停留的10分钟内，先后下单的顾客便有10余位之多，想要拿到新鲜出炉的冰淇淋还需耐心等待。招牌上挂着开心果、五常大米、芒果等6种正在售卖的口味，丰富多样的选择充分契合消费者的味蕾。

马路对面的平和堂商场里，“栀否栀否·中国冰淇淋糖水”店同样吸引眼球。整家店以绿色和木头为主元素，加上精美的镂空木窗，让人感觉走进了江南的小园林。记者选购了一款“芒果酥山”，浓稠的牛奶中点缀着西柚、西瓜、芒果等食材，旁边的冰淇淋清爽解腻，底下还铺了一层厚厚的布丁。轻轻咬下，多重感觉在口中瞬间漾开。

“颜值高还好吃，这样的冰淇淋谁不爱？”一旁的游客孙女士忍不住举起手机，对着甜品进行全方位拍照。

“我们门店才开两三个月，生意一直不错，现在这个季节外卖单很多。”该店工作人员告诉记者，从去年11月底首家店铺开张后，该品牌就吸引了业界的目光，不到半年已经开了几十家店，还有多家门店正在紧锣密鼓地装修中。

九十叶的抹茶系列分了6款不同浓度，从清新的抹茶茉莉到超浓郁的抹茶五号各有风



↑“栀否栀否”的芒果酥山兼具颜值和口味。

→消费者在选购新中式冰淇淋。均为长沙晚报全媒体记者 陈星源 摄



味；茶颜悦色的“酥山”融合了醇厚的奶香与绵密的口感，“三品芝麻糊”“藕断丝连莲”等新式糖水颇受好评……还有更多品牌也使出浑身解数，这些创意十足的新中式冰淇淋让“甜品脑袋”大饱口福。

高性价比成卖点，现做现卖更放心

新中式冰淇淋，不是只有颜值的“花架子”。记者注意到，无论是性价比还是品质，它们都不输老品牌。

记者在“栀否栀否”门店看到，所有商品的价格均在20元以下，最便宜的华夫冰淇淋、华夫甜筒等售价仅为个位数，与一杯奶茶的价格整体持平。“野人先生”对标意大利经典冰淇淋品类Gelato，单口味每份约130克，分为28元、38元两个档位，双拼口味每份155克，定价38元，相比于其他连锁Gelato品牌动辄四五十元的单价优惠不少。此外，各大网络平台上还有“羊毛”可薅，叠加后单价能便宜3~5元不等。

价格下来了，品质是否会跟着打折扣？

在“野人先生”门店，“当天现做、免费试吃”的标语格外醒目。记者了解到，该品牌采用分时售卖的方式，每2小时更换一种新口味的Gelato，以确保新鲜口感的峰值体验。原料方面则执行“四鲜守则”——基料新鲜，只用鲜牛

乳，不用复原乳和冰淇淋粉等辅材；材料新鲜，只用新鲜水果，不用果酱；色味新鲜，只保留原料的口味和颜色，不用香精色素添加剂；制法新鲜，只做前店后厂的生产模式，现做现卖，不工业化生产。

“我们的水果都是当天购买现切的，绝对新鲜。”“栀否栀否”门店工作人员边切水果边介绍，由于需要保证食材的最佳品质，芒果、荔枝等口味的“酥山”都是季节限定，水果过季就会同步下架。此外记者还看到，该店每一个产品都有贴有效期贴，包括制作时间、操作人、限用期限等，一旦超过有效期限就要扔掉，确保做到日清。

紧抓差异化与供应链，让美味走向长红

艾媒咨询数据显示，2024年中国冰淇淋市场规模达1835亿元。2024年有多个现制冰淇淋新品牌涌现，如栀否、忠曜堂、红楼HONG GLOU Gelato等。尼尔森IQ调研显示，20—35岁年轻消费者在选择高端冰淇淋时，更看重产品与生活理念的共鸣感，愿意为“有文化故事”的冰淇淋支付溢价。

“始于颜值，忠于品质”，这样的国风冰淇淋正吸引越来越多消费者。想让这一品类保持经久不衰，品牌们还需手握哪些秘籍？

一方面是做好差异化运营。“栀否栀否”的“栀子浮奈花”用散发着独特风味的栀子豆花打底，铺满软糯青团，是拍照打卡的不二之选；“野人先生”将部分冰淇淋设计成“拉丝带尖”造型，纹路清晰且质感十足，令人眼前一亮。这些与众不同的商品都是核心卖点，需要保留并推陈出新。

“栀否栀否”品牌创始人妃洋便表示，团队每个季度都要推出三四款新品：冬天主打豆花，夏天则主打冰淇淋和酥山品类。

另一方面是在供应链上下功夫。一套完全自营的成熟供应链，能从源头确保食材的品质，是品牌“零差评”、维持性价比的保证。例如，茶颜悦色的糖水铺子开在奶茶门店中，复用前端门店渠道资源和后端的供应链资源，这种“寄生”方式，对于短期内无法大量扩张开店的品牌尤为重要。

中国食品产业分析师朱丹蓬表示，他长期看好中国冰淇淋市场，认为其正处于高速发展、增长和扩容阶段，常年化销售趋势明显，女性消费群体扩大。他指出，品牌需加快创新升级与迭代的速度和质量，兼顾质价比与性价比，这是市场成功的关键。



民生实事办得咋样？“期中考试”现场“阅卷”

东塘街道居民议事员与人大代表对票决产生的街道今年十大民生实事项目展开评议

长沙晚报7月11日讯（全媒体记者 周游）七里庙社区压缩办公场地，腾出600多平方米打造集老年助餐、助急、助残等功能于一体的社区居家养老服务站；政院社区争取闲置房产资源打造600平方米的多功能空间，不但有全新升级的雷锋超市，还有公益理发屋、便民维修点，让居民享受家门口“小确幸”。

7月11日，雨花区人大东塘街道工委组织首届居民议事员半年度民生实事项目集中视察活动，居民议事员与人大代表、街道负责人齐聚一堂，对票决产生的十大民生实事项目展开“期中考试”——通过实地观摩、听取汇报、现场评议，检验半年来项目推进的“成色”。

观摩点位晒出民生“成绩单”

去年12月20日，东塘街道召开第一届居民议事会第一次会议，45名居民议事员票选出东塘街道2025年度10件民生实事项目，其中建强一批群众活动阵地、老年助餐服务升级等10件实事上榜。

走进政院社区，一幢装饰一新的小楼令人眼前一亮，很难想象，几个月前这里还是一栋杂乱的闲置小院。

“通过社区搭台，科大四号院提供闲置房产资源，引入机构馨心公益负责运营，让居民在家门口就能享受多项服务。”政院社区党委书记罗晓晴介绍，该邻里中心总建筑面积600平方米，集便民服务、公益帮扶、文化休闲、健康管理于一体。中心设有雷锋超市，商品价格低于市场价格10%~40%，每月还可为低保户提供免费生活物资。此外，还设有公益理发屋、便民维修点，解决居民日常需求。二楼更设置了咖啡书吧，打造了“樟树下说‘政’事”议事点，搭建居民参与社区治理的平台。

而在七里庙社区，为了解决辖区老年人就餐难，社区将办公阵地压缩，腾出600多平方米场地，如今，装修一新的老年食堂即将投入运营。农行宿舍的150米危墙，通过“人大代表+邻居”模式，在多部门的高效联动下，10天就完成重建……

在省人大社区“华邻有约”共享空间，“三约联



政院社区邻里中心总面积600平方米，集便民服务、公益帮扶、文化休闲、健康管理于一体。长沙晚报全媒体记者 周游 摄

动”机制通过“业主参与、物业协同、社区统筹、代表助力”的模式，社区成功调解多起矛盾，居民满意度大幅提升。

在东塘街道企业服务中心，为辖区企业提供政务办理、政策解读、纠纷调解等7大类22项服务，今年以来已解决楼宇交通优化、电车预防等企业诉求46个。

十大事实实现“双过半”

观摩活动后召开的推进会上，东塘街道办事处通报了十大民生实事项目进展。截至6月底，所有项目均实现“时间过半、任务过半”，多个项目已取得阶段性成果。

应急事务中心牵头的新丰路交通秩序优化项目，已完成方案制定，预计7月底前增设270米护栏，解决路段拥堵问题；民生事务办推进的老年助餐服务升级项目中，七里庙社区居家养老服务进入试运行阶段，枫树山社区老年食堂预计8月投入使用；自然资源和城市建设事务中心负责的老旧小区物业管理提质项目，通过

“连片打包”模式引入嘉信物业，8个老旧小区实现智能管理升级，居民满意度达90%以上。

雨花区人大代表、东塘街道议事员汪正云表示，东塘街道民生实事项目有温度、监督问效有力度，真正在用心、用情、用力为群众办实事，让居民群众更有获得感、幸福感、安全感。

“从纸上计划到落地见效，这些项目看得见、摸得着，真正办到了我们心坎里。”居民议事员李志平作为去年票选民生项目的参与者，看到老旧小区改造、校园安全守护等项目稳步推进，深感责任与欣慰。

此次观摩活动是东塘街道“居民议事+闭环监督”机制的重要环节。自2024年12月街道第一届居民议事会票选出十大民生实事项目后，街道建立了“月度会商、季度调度、半年通报、年度考评”的全过程监督体系，邀请人大代表、居民议事员全程参与项

目调研、现场视察、进度评议。

“民生实事不是‘终点站’，而是‘加油站’。”东塘街道党委书记蒋多利表示，接下来将根据居民议事员提出的建议，进一步压实责任、优化举措，确保所有项目年底前高质量完工。同时，将持续畅通居民参与渠道，让民生实事真正由群众“点单”、政府“买单”、社会“评单”，不断提升居民的获得感与幸福感。

“读完习近平总书记的回信，我内心涌起强烈的使命感，深刻认识到电影院可以成为传播先进文化的重要阵地。”首都电影院城市副中心店负责人高颖说，“基层影院人将牢记习近平总书记嘱托，以更优质的服务、更丰富的文化活动，让每一块银幕、每一个影厅都成为传播中国故事、弘扬中国精神的文化窗口。”

近年来，中国作家协会报告文学委员会主任何建明的多部文学作品进行了影视化改编。习近平总书记的回信让

声明

本公司特此声明：

肖策英，因个人原因请假（2024年6月27日至2025年1月1日至6月12日），已过请假时限，现未来公司上班，也没有办理相关返岗手续。

此行为严重违反公司规章制度，为自动离岗，本公司保留追究其相关责任的权利。

特此声明。

浏阳河集团股份有限公司九道湾农业文化产业园
2025年7月12日

声明

本公司特此声明：

肖策英，因个人原因请假（2024年6月27日至2025年1月1日至6月12日），已过请假时限，现未来公司上班，也没有办理相关返岗手续。

此行为严重违反公司规章制度，为自动离岗，本公司保留追究其相关责任的权利。

特此声明。

湖南开源鑫城酒店管理有限公司
2025年7月12日

青竹湖湘一外国语学校扩建校区动工规划约48个班，将新增2400余个中小学学位

青竹湖湘一外国语学校校长王艳芳表示，扩建校区标志着学校发展掀开了一个崭新篇章。学校将坚持高标准办学，新校区与老校区实行“一所学校、两个校区、一套班子、五项统一”的办学模式，实现管理、师资、课程、评价、文化“五统一”，同步同质一体化推进，全力打造优质教育新高地。同时，学校将进一步深化教育改革，锤炼一流师资，持续提升育人质量，确保新老校区“高起点融合、高品质共生”，为开福教育高质量发展注入强劲动能。

据悉，该项目承建方为中铁十二局。中铁十二局青竹湖湘一外国语学校扩建校区项目技术负责人鲁斌表示，力争今年年底完成建筑主体结构封顶，2026年6月底交付，2026年9月扫码看视频正常开学使用。看开工现场



“鸿鹄中职”更名“智云励烽中专”

长沙晚报7月11日讯（全媒体记者 陈良 通讯员 皮剑）

月10日，经长沙市教育局审批，长沙鸿鹄中等职业技术学校更名为“长沙智云励烽中等职业专业学校”，简称“智云励烽中专”。

长沙鸿鹄中等职业技术学校建于2000年，是经湖南省教

育厅和教育部备案、长沙市教育局批准的一所全日制中等职业学校，坐落于望城区芙蓉北路358号。近日，该校与湖南智云励烽文化产业发展有限公司达成合作，将上述两家企业（学校）引入为股东，并对学校进行更名。

◀上接1版

以实际行动带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人。”

演员潘虹出演了《人到中年》《杜十娘》等多部家喻户晓的电影作品。“习近平总书记指引的方向，扎根基层一线，走进生活深处，在火热的生活实践中潜心耕耘。”何建明说。

“每年我约有三分之一的时间在调研路上，这让我深刻领悟到深入群众、深入生活的重要意义。我将继续沿着习近平总书记指引的方向，扎根基层一线，走进生活深处，在火热的创作源泉。

在纪念抗战胜利80周年之际，《建国大业》《离开雷锋的日子》等电影的编剧王兴东正在着手修改讲述抗日将领黄显声故事的电影剧本《藏在国歌里的名字》。逐字逐句读完习近平总书记的回信，他倍感振奋。

“习近平总书记回信中提出的‘扎根生活沃土’要求，让我更加深刻认识到生活是无字的剧本、剧本是有字的生活。”王兴东说，为创作该剧本，前期他深入沈阳、重庆等地采风，接下来将继续精心打磨，努力交出一份叫好又叫座的作品。

习近平总书记在回信中提到，8位电影艺术家“给几代观众留下美好回忆”，让中国煤矿文工团青年演员刘昊然印象深刻。未来，我要以这些电影艺术家为榜样，带着对党和人民的热爱，怀揣对艺术理想的坚守，坚持深入生活、扎根人民，参与创作更多富有生命力、感染力的艺术形象，为电影业高质量发展贡献青年力量。”刘昊然说。

“习近平总书记一直非常关心电影事业，对电影工作者寄予厚望，这次给电影艺术家的回信，为中国电影事业发展标定了航向、指明了路径。”中国电影家协会主席陈道明说，“在习近平总书记的鼓励和鞭策下，我们将保持创作热忱，推出更多反映人心声、展现时代风貌的好作品，朝着建成电影强国的奋斗目标不断前进。”新华社北京7月11日电

乌鲁木齐夏日炎炎，导演张忠正马不停蹄地为援疆题材电影《阿克达拉》的发行工作忙碌。“习近平总书记的回信让我更加坚信，好电影既要让人民发光发热。”潘虹坚定地说。

人民生活中存在着文学艺术原料的矿藏，人民生活是一切文艺取之不尽、用之不竭的创作源泉。

在纪念抗战胜利80周年之际，《建国大业》《离开雷锋的日子》等电影的编剧王兴东正在着手修改讲述抗日将领黄显声故事的电影剧本《藏在国歌里的名字》。逐字逐句读完习近平总书记的回信，他倍感振奋。

“习近平总书记回信中提到的‘扎根生活沃土’要求，让我更加深刻认识到生活是无字的剧本、剧本是有字的生活。”王兴东说，为创作该剧本，前期他深入沈阳、重庆等地采风，接下来将继续精心打磨，努力交出一份叫好又叫座的作品。

“读完习近平总书记的回信，我内心涌起强烈的使命感，深刻认识到电影院可以成为传播先进文化的重要阵地。”首都电影院城市副中心店负责人高颖说，“基层影院人将牢记习近平总书记嘱托，以更优质的服务、更丰富的文化活动，让每一块银幕、每一个影厅都成为传播中国故事、弘扬中国精神的文化窗口。”

为了满足观众多元需求，首都电影院今年推出“新剧场”，致力于向“电影+”文化空间转型，目前已举办60余场演出。

“读完习近平总书记的回信，我内心涌起强烈的使命感，深刻认识到电影院可以成为传播先进文化的重要阵地。”首都电影院城市副中心店负责人高颖说，“基层影院人将牢记习近平总书记嘱托，以更优质的服务、更丰富的文化活动，让每一块银幕、每一个影厅都成为传播中国故事、弘扬中国精神的文化窗口。”

“习近平总书记一直非常关心电影事业，对电影工作者寄予厚望，这次给电影艺术家的回信，为中国电影事业发展标定了航向、指明了路径。”中国电影家协会主席陈道明说，“在习近平总书记的鼓励和鞭策下，我们将保持创作热忱，推出更多反映人心声、展现时代风貌的好作品，朝着建成电影强国的奋斗目标不断前进。”新华社北京7月11日电

湖南开源鑫城酒店管理有限公司
2025年7月12日